Преподаватель профессионального цикла

ГБПОУ РХ «Черногорский механико-технологический техникум»

Реальные возможности для развития социального молодежного предпринимательства в Республике Хакасия.

ФГОС среднего профессионального образования выдвигает ряд требований к результатам освоения программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена. Основными требованиями к выпускникам является владение ими общими и профессиональными компетенциями, которые позволят нашим выпускникам стать профессионалами.

В современной экономике страны взят курс на развитие малого и среднего бизнеса. Кому, как не нынешним выпускникам, применить профессиональные компетенции в сфере предпринимательства. Перед молодыми людьми всегда стоит финансовая проблема — нет денег. Идея хорошая, проект разработали, со штатом определились, но регистрироваться в качестве предпринимателя страшно. Ведь не секрет, что, еще не начав свое дело, в силу определенных причин, предприниматель уже несет налоговое бремя.

Не каждый студент или выпускник отслеживает информацию о национальных проектах в сфере малого бизнеса. Наша задача, как преподавателей, помочь им разобраться в море информации, взять нужную, полезную.

Участвуя в научно-исследовательской деятельности, некоторые студенты нашего техникума разработали бизнес-проекты: «Строительство бань на колесах», «Домашний инкубатор», «Автомойка», «Спортзал для людей с ОВЗ». Просчитав все возможности, они начали семейный бизнес совместно с родителями и самостоятельно на личные накопления семьи. Бизнес развернуть не удается на полную мощь. Эта проблема могла бы быть решена, если бы молодые предприниматели принимали участие в конкурсах социальных проектов.

Государство заинтересовано в продвижении данного направления предпринимательства. Социальное предпринимательство — это бизнес, в котором задействованы социально-незащищенные категории: инвалиды, сироты, лица предпенсионного возраста, пенсионеры, матери-одиночки, многодетные родители и иные категории. У предпринимателя таких работников должно быть не мене 50% от общего количества, а фонд оплаты их труда в размере не менее 25%. Эти требования сформулированы в условиях предоставления субсидий.

Другая группа социальных предпринимателей включает тех, кто предоставляет платные услуги в здравоохранении, образовании, социальном

туризме, в области физкультуры, массового спорта, в охране окружающей среды и т.д.

Субсидии из федерального бюджета для предпринимателей г.Черногорска могут быть предоставлены до 1,5 млн. рублей (15 % от суммы вносит предприниматель, а 85 % составляет субсидия). Здесь необходимо выполнить еще одно существенное условие: проект должен быть реализован на территории города и до конца года средства должны быть использованы.

Многие не знают (или не хотят знать), что социальное предпринимательство в нашем городе развивается в течение 7 лет. Принять участие в конкурсе социальных проектов могут все инициативные граждане, живущие на территории присутствия «Сибирской угольной энергетической компании». Это ежегодный совместный проект Фонда «СУЭК - Регионам» и Автономной некоммерческой организации «Новые технологии развития».

Авторы новых проектов социального предпринимательства проходят обучение в школе социального предпринимательства, которая дает не абстрактные знания, а реально содействуют предпринимателям в оформлении и реализации социально-значимых проектов. Финансирование реализации проекта не за счет бюджета, а за счет финансовой помощи СУЭК.

В этом году уже заявлены на участие в конкурсе «Созидание» интересные, нужные городу проекты: создание мини-футбольного поля, развитие детей дошкольного возраста, студенческий центр по оказанию бытовых услуг населению и др.

Говорить об отсутствии денег на развитие бизнеса в Республике Хакасия несерьезно. По словам Министра экономического развития Хакасии Николая Евдокимова, на развитие бизнеса в РХ из Федерального бюджета предусмотрено 200 млн. рублей. В республике создана инфраструктура для бизнеса: есть гарантийный фонд и микрокредитная компания. Планируется создать центр «Мой бизнес» и центр поддержки экспорта, тем самым предпринимателям Хакасии окажут поддержку даже при работе на экспорт.

Департамент предпринимательства и торговли Минэкономразвития в этом году направляет в моногорода для предоставления грантов социальным предпринимателям 41 млн.руб., (в т.ч. в г.Черногорск - 8,4 млн. руб.).

Молодым предпринимателям и предпринимателям со стажем дается реальная финансовая возможность начать свой бизнес.

Роль преподавателей, курирующих исследовательскую и проектную деятельность студентов, заключается в грамотном сопровождении социальных проектов.

Литература:

1. ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 20 декабря 2012 г. № 203.

- 2. Федеральный государственный стандарт среднего профессионального образования (пр. 68 от 05.02.2018 г.)
- 3. WWW. Черногорский рабочий. РФ.

Преподаватель профессиональных дисциплин высшей квалификационной категории Черногорского механико-технологического техникума

Е.М.Волокитина